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TESTO DELL'INTERROGAZIONE 
 
 
 
 
Sussidi cassa malattia 2004: a che punto siamo? 
 
 
Il 18 novembre 2003 sono state pubblicate nel FU le "basi di calcolo per i sussidi 2004 nell'as-
sicurazione sociale malattie". In queste basi (allegato 1) 
rileviamo: 

- Limiti di reddito per sussidio: 
 persone sole: 22'000.- fr. 
 famiglie: 34'000.- fr. 

- Limiti di reddito per l'ottenimento del sussidio massimo: 
 persone sole: 13'000.- fr. (14'000 2003) 
 famiglie  18'000.- fr. (20'000 2003) 
 
Queste basi di calcolo stridono con quanto pubblicato su "Il Caffè" del 15.02.2004, dove Bruno 
Cereghetti dichiara: "il Cantone è generoso negli aiuti". Infatti, con un reddito che si aggira sui 
1'000.- fr. mensili è ben difficile far fronte ai costi della vita (affitto, luce, rifiuti, alimentari, vestiario, 
ecc.). Come già ribadito, la decisione di abbassare i limiti di reddito per beneficiare dei sussidi è 
stata presa dal Governo senza interpellare il Parlamento. Con questa decisione si è bloccato 
l'accesso ai sussidi ad una larga fetta della società ticinese, naturalmente la più debole. 
Referendum e nuove basi di calcolo hanno bloccato letteralmente le decisioni sui sussidi, 
obbligando gli assicurati ad anticipare di tasca propria i premi di cassa malattia, con i conseguenti 
e devastanti (economicamente per le persone toccate) effetti. 
 
Visto il referendum lanciato contro la modifica legislativa che impone la scelta della cassa malattia 
a minor costo, per poter beneficiare dei sussidi cantonali nell'assicurazione sociale malattie; 

viste le lacune del DSS nell'informare gli assicurati in merito alla necessità di provvedere a 
scegliere la cassa malattia a minor costo; 

viste le nuove basi di calcolo per il beneficio dei sussidi nell'assicurazione sociale malattie; 
 
si chiede al Consiglio di Stato: 
 
1. a che punto sono le pratiche inoltrate prima del 18.11.2003; 
 

2. come intende comportarsi l'Amministrazione cantonale con le pratiche messe in sospeso dal 
referendum; 

 

3. quanti ricorsi sono stati inoltrati contro le decisioni sinora prese; 
 

4. come intende limitare i danni economici alle persone interessate da una sospensione dei 
sussidi e che sono obbligate ad anticipare i premi. 
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